

ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Советский народ сплочен и един, как никогда!

Свыше трех недель идут ожесточенные бои между доблестной Красной Армией и полчищами германского фашизма. Враг коварен, хитер и силен. Враг вооружен до зубов. Он «ставит своей целью восстановление власти помещиков, восстановление царизма, разрушение национальной культуры и национальной государственности русских, украинцев, белоруссов, литовцев, латышей, эстонцев, узбеков, татар, молдаван, грузин, армян, азербайджанцев и других свободных народов Советского Союза, их онемечение, их превращение в рабов немецких князей и баронов. Дело идет, таким образом, о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными, или впасть в порабощение». (Сталин).

Больших усилий и жертв требует борьба с фашистскими варварами. Но мы твердо верим в свои силы, мы напряжем нашу волю, соединим воедино нашу энергию, чтобы победить в смертельной схватке с злейшим врагом советского народа и всего человечества. Героическая Красная Армия, морально-политическое единство народов СССР — силы непреодолимые.

Вооруженные силы нашей страны уже за первые три недели войны истребили лучшие немецкие дивизии, уничтожили свыше 2300 немецких самолетов и свыше 3000 немецких танков. Не менее миллиона человек потеряли фашисты убитыми, ранеными и пленными. Доблестные части Красной Армии и Военно-Морского Флота каждый день, каждый час сокрушают вражеские самолеты, его мотомехчасти, громят фашистские аэродромы и военные объекты.

Народы Советского Союза с большим удовлетворением встретили соглашение между правительствами СССР и Великобритании. Гитлеровской Германии придется вести войну на два и более фронтов. Гитлеровской Германии придется вести войну и в своем собственном тылу, где порабощенные народы Европы поднимаются против своих кровавых угнетателей. В злом бешенстве враг несомненно напряжет все силы, чтобы осуществить свои разбойничьи планы. Мы готовы к этому. Мы готовы к любому прыжку фашистского зверя. Мы готовы ответить на любой удар врага тройным мощным ударом. Такова единоклюнная воля народов СССР, все мысли, все стремления, все силы которых направлены на то, чтобы защитить свое любимое отечество от фашистских злодеев.

Союз Советских Социалистических Республик — большое, многонациональное государство. В безвозвратное прошлое ушла национальная рознь. У нас нет

мерзкого деления на народы «большие» и «малые». У нас одинаково равны, пользуются одинаковыми правами все граждане великой советской страны без различия национальности. В этом передовом, гуманном принципе — великая сила нашего государства, его моральное превосходство над фашизмом, пытающимся столкнуть человечество к временам варварства.

Советский народ перед лицом нависшей опасности сплочен, как никогда. Рабочие, колхозники, интеллигенция всех союзных республик спаяны воедино. Морально-политическое единство советского народа особенно возросло и окрепло сейчас, когда история поставила перед нами ответственную и благородную задачу защиты великих завоеваний нашей родины.

В эти исторические дни особенно ярко проявляется дружба народов нашей страны. Все народы, национальности и племена, населяющие территорию от финских хладных скал до пламенной Колхиды, от берегов Балтики до Тихого океана, встают грозной стеной на борьбу с фашистскими разбойниками.

На полях сражений, соревнуясь в мужестве и бесстрашии, героически громят врага русские и украинцы, белоруссы и узбеки, киргизы и казахи, таджики и армяне, молдаване и латыши, грузины и татары, азербайджанцы и карело-финны — миллионы советских патриотов нашей многонациональной родины, воодушевленных одним желанием — победить. В списках награжденных Президиумом Верховного Совета СССР, опубликованных на днях, мы находим фамилии Героя Советского Союза младшего лейтенанта Степана Здравцева, Героя Советского Союза капитана Алексея Антоненко, капитана Александра Цурцумия, старшего лейтенанта Водрика Газазяна, лейтенанта Хасана Ибатулина, лейтенанта Иосифа Кроля и многих других, представителей всех национальностей Советского Союза, грудью вставших на защиту своего отечества. Трудовыми подвигами изобилует вся деятельность каждой союзной и автономной советской республики, население которой знает, что схватка с фашизмом — это борьба не на жизнь, а на смерть, борьба за свободу, за честь, за родину.

Велик и могуч народный патриотизм, трудовой героизм советских людей в эти грозные дни отечественной войны. В делах проявляются лучшие качества советского человека: воля, характер, душевная сила, любовь к родине и ненависть к врагу. Советский народ сплочен и един, как никогда!

На митинге в колхозе «Волна», Беломорского района, Карело-Финской ССР, колхозники-рыбаки говорили:

— Обезумевшая гитлеровская банда подвергает свободлюбивые народы неслыханному угнетению и надругательству. Для фашистских разбойников наступил час расплаты! Совместная борьба Советского Союза и Великобритании против гитлеровской своры ускорит неизбежную развязку — фашизм будет сметен с лица земли!

На собрании в одном из колхозов Кокташского района в Таджикистане звеньевая т. Сулейманова Халимахон, выражая мнение собравшихся, сказала:

— Совместная борьба двух великих держав — СССР и Великобритании — ускорит разгром фашистов и освободит от гитлеровского гнета народы Европы. Мы должны с еще большей энергией работать в тылу и отдавать все силы родине.

Так мыслит сейчас весь народ.

Теперь все силы народов СССР, несокрушимая мощь их единства должны быть быстро организованы и мобилизованы для проведения отпора врагу, вероломно напавшему на нашу страну. Над нашей родиной нависла серьезная опасность. Это требует подчинения всей нашей работы, всех наших усилий интересам фронта, интересам победы над врагом. Дорог каждый час, каждая минута. Все подчинить интересам фронта. Перестроить всю работу на военный лад — такова задача момента.

Душой советского народа является наша славная большевистская партия, партия Ленина-Сталина. В борьбе на военных фронтах и на фронтах хозяйственного и культурного строительства великая большевистская партия была и является организатором народных масс. В грозные для нашей родины дни — еще теснее ряды вокруг большевистской партии, вокруг советского правительства, вокруг Государственного Комитета Обороны, вокруг любимого вождя народов, возглавляющего Государственный Комитет Обороны, — товарища Сталина!

Единство народов СССР, быстрая мобилизация всех их сил, осуществляемая Государственным Комитетом Обороны, — залог победы над фашистским врагом. Сильный сознанием правоты своего дела, спаянный воедино, владеющий гигантскими силами и средствами для борьбы и победы, советский народ идет на необходимые жертвы, чтобы победить в войне, затеянной современными каннибалами.

В ответ на призыв своего любимого вождя в е л и к о г о Сталина весь советский народ собирает свои силы в единый кулак, чтобы обрушить его на голову врага, чтобы отстоять нашу родину, свободу и независимость.

(Передовая «Правды» за 16 июля).

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О РЕОРГАНИЗАЦИИ ОРГАНОВ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПРОПАГАНДЫ И ВВЕДЕНИИ ИНСТИТУТА ВОЕННЫХ КОМИССАРОВ В РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

Навязанная нам война вкоре изменила обстановку работы в Красной Армии. Война расширила объем политической работы в нашей армии и потребовала, чтобы политработники не ограничивали свою работу пропагандой, а взяли на себя ответственность также и за военную работу на фронтах.

С другой стороны война усложнила работу командира в полку и дивизии и требует, чтобы командиру полка и дивизии была оказана полная помощь со стороны политических работников не только в области политической работы, но и в области военной.

Все эти новые обстоятельства в работе политработников, связанные с переходом от мирного времени к военному времени, требуют того, чтобы была повышена роль и ответственность политработников — подобно тому, как это имело место в пе-

риод гражданской войны против иностранной военной интервенции.

В соответствии с этим и идя навстречу пожеланиям Государственного Комитета Обороны и Главкомов, Президиум Верховного Совета Союза ССР ПОСТАВЛЯЕТ:

1. Реорганизовать управления и отделы политической пропаганды в ПОЛИТИЧЕСКИЕ УПРАВЛЕНИЯ и ПОЛИТИЧЕСКИЕ ОТДЕЛЫ Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

2. Вести во всех полках и дивизиях, штабах, военно-учебных заведениях и учреждениях Красной Армии институт ВОЕННЫХ КОМИССАРОВ, а в ротах, батареях, эскадронах — институт ПОЛИТИЧЕСКИХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ.

3. Утвердить Положение о военных комиссарах в полках и дивизиях Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

16 июля 1941 г.

УТВЕРЖДЕНО ПРЕЗИДИУМОМ
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ПОЛОЖЕНИЕ

О ВОЕННЫХ КОМИССАРАХ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

1. Во всех полках и дивизиях, штабах, военно-учебных заведениях и учреждениях Красной Армии, как на фронте, так и в тылу учреждается институт военных комиссаров.

2. Военный комиссар является представителем Партии и Правительства в Красной Армии и наряду с командиром несет полную ответственность за выполнение войсковой частью боевой задачи, за ее стойкость в бою и непоколебимую готовность драться до последней капли крови с врагами нашей Родины и с честью отстаивать каждую пядь советской земли.

3. Военный комиссар является нравственным руководителем своей части (соединения), первым защитником ее материальных и духовных интересов. «Если командир полка является главой полка, то комиссар полка должен быть отцом и душой своего полка». (Сталин).

4. Военный комиссар обязан всемерно помогать командиру честно и самоотверженно выполнять боевые задачи, во всей его работе, укреплять авторитет командира и строго контролировать проведение в жизнь всех приказов высшего командования.

5. Военный комиссар обязан своевременно сигнализировать Верховному Командованию и Правительству о командирах и политработниках, недостойных звания командира и политработника и порочащих своим поведением честь Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

6. Военный комиссар должен воодушевлять войска на борьбу

с врагами нашей Родины. В наиболее серьезные моменты боя военный комиссар обязан личным примером храбрости и отваги поднять боевой дух войсковой части и добиться безусловного выполнения боевого приказа.

7. Военный комиссар обязан поощрять и популяризировать лучших бойцов и командиров, воспитывать у личного состава войсковой части отвагу, смелость, хладнокровие, инициативу и сметку, воспитывать презрение к смерти и готовность биться до победного конца против врагов нашей Родины.

8. Военный комиссар обязан опираться на широкие массы красноармейцев и командиров, вести беспощадную борьбу с трусами, паникерами и дезертирами, насаждая твердой рукой революционный порядок и воинскую дисциплину. Координируя свои действия с органами третьего Управления Наркомата Обороны, военный комиссар обязан вкоре пресекать всякую измену.

9. Военный комиссар руководит политорганами, а также партийными и комсомольскими организациями войсковых частей.

10. Политрук подотчетен в своей работе комиссару полка, комиссар полка — комиссару дивизии, комиссар дивизии — Военному Совету Армии и Главному Политическому Управлению Красной Армии.

11. Все приказы по полку, дивизии, управлению, учреждению подписываются командиром и военным комиссаром.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 16 июля)

В течение 16 июля продолжались крупные бои на Псковском, Смоленском, Бобруйском и Новоград-Волыньском направлениях.

Наша авиация в течение дня массированными ударами уничтожала мотомехчасти противника, атаковала его авиацию на аэродромах, действовала по скоплениям войск противника на переправах, бомбила район Плоешти, транспорты и баржи с нефтью в Сулине, Тульча и Исакача.

Наша разведка в тылу противника обнаружила небольшой, тщательно замаскированный аэродром немцев. Когда наши части подошли к аэродрому, 8 самолетов фашистов пытались взлететь, но из-за неисправности моторов остались на земле. Техник Вильгельм Мейер заявил нашему командованию, что технический состав аэродрома решил сдаться в плен наступающим советским войскам, и поэтому умышленно испортил моторы, чтобы не дать возможности улететь офицерам. На нашу сторону перешло 12 механиков и 27 человек летного состава.

15 июля на территории Советской Бессарабии приземлился и сдался в плен венгерский бомбардировщик. Летчики экипажа заявили, что они не хотят воевать за интересы фашистской Германии.

Отступая под ударами наших войск от Рогачева, попал в окружение и был уничтожен танковый батальон противника. Экипажи шести вражеских танков были настолько сильно измотаны, что многие танкисты не могли покинуть машины без посторонней помощи. Медицинское освидетельствование пленных показало, что этот упадок сил у пленных — результат систематического недоедания и крайнего физического переутомления.

В Пирее (Греция) произошли крупные волнения среди солдат итальянской дивизии, в связи с отправкой на турецкую границу. Такие же волнения имели место и в других итальянских частях, перебрасываемых к границам Турции.

Посланные Гитлером на восточный фронт штурмовые фашистские отряды выполняют роль палачей. Поймав группу колхозников сельхозартеля «Свободный труд», гитлеровские людоеды подвергли их зверскому избиению плетьюми из стальной проволоки со свинцовыми наконечниками. Потерявшие сознание колхозники были свалены в кучу, облиты керосином и подожжены. В нескольких километрах от колхоза фашисты захватили полевой лазарет, в котором находилось 23 тяжело раненых красноармейцев. Штурмовики начали подрашивать красноармейцев, пытаясь получить сведения о расположении и огневой мощи частей советской армии. Не добившись своего, озверевшие фашисты в течение двух часов издевались над ранеными, сорвали повязки с ран, а затем

раненых бойцов повесили на телеграфных столбах вдоль улицы села.

Германские военные суды в оккупированных странах ежедневно выносят тысячи зверских приговоров. Фашисты судят французов, бельгийцев, норвежцев, голландцев, поляков, греков, сербов, болгар, чехов, румын, венгров за оскорбление немцев, за сопротивление германским военным властям, за акты саботажа. В Германии военные суды расправляются с французами, поляками, бельгийцами и итальянцами, работающими на шахтах и военных предприятиях, за малейший протест против бесчеловечной эксплуатации. На фронте военные суды заседают днем и ночью. Особенно жестокие кары сыплются на тех, кто имел неосторожность обмолвиться хотя бы одним непочтительным словом против берлинской радиоболтовни, против «фюрера». Немецкий военнопленный, служащий гамбургского порта Адольф Ш заявил, что его земляк — Людвиг Бауэр казнили за то, что он в кругу нескольких солдат сказал: «Гитлер со всеми воюет. Немцев теперь всюду и везде презирают и проклинают». В Брюсселе военный суд приговорил к смертной казни трех немецких солдат за отказ стрелять в женщин и детей, пришедших к магистрату просить хлеба. Фашистская военно-судебная машина пущена на полный ход. Но никакие репрессии не помогают. Антифашистские настроения растут и проникают в солдатские массы. Гестапо и военные суды бессильны этому помешать.

Ключом бьет творческая мысль пламенных советских патриотов — стахановцев, изобретателей и рационализаторов, помогающих Красной Армии бить злого и коварного врага. Молодой рабочий слесарь-автоматчик Мичуринского вагонного депо тов. Гугняев выполняет ежедневно норму на 800-1000 проц. Слесари депо Ишим тт. Иванчук, Пономарчук и Ваганов под руководством мастера т. Ермишина произвели ремонт буксового подшипника за три часа, вместо 34 часов по норме. Строгальщик Кушвинского завода т. Смирнов выполняет норму на 700 проц.

Продолжают поступать отклики трудящихся на Соглашение, заключенное между правительствами Советского Союза и Англии о совместных действиях в войне с фашистской Германией. Тов. Воронков, выражая мысль металлургов города Выксы, говорит: «Теперь фашистской орде станет жарче и в воздухе, и на земле, и на море. Мы все подчиним нуждам фронта, отдадим все для скорейшего разгрома фашизма, — врага человечества». Помощник начальника цеха на заводе имени Молотова в Молотовской области т. Коновалов заявил, что Соглашение это — акт мудрости и дальновзоркости товарища Сталина. «Соглашение между двумя крупнейшими государствами мира, — сказал мастер цеха завода имени Сталина т. Юганов, — обеспечит полный разгром и уничтожение германского фашизма».

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Утреннее сообщение 17 июля)

В течение ночи на 17 июля продолжались ожесточенные бои на Псковско-Порховском направлении. На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось и существенных изменений в положении войск не произошло. Наша авиация в ночь на 17 июля действовала по мотомехчастям противника и уничтожила его авиацию на аэродромах.

После разгрома на Юго-Западном направлении группы румыно-немецких войск, на нашу сторону в полном составе перешел румынский батальон и добровольно сдался в плен. Спротивлявшимся к переходу румынских и немецких офицеров солдаты привели под конвоем. Советскому командованию солдаты сдали в полной исправности — 3 противотанковые пушки, 420 винтовок, 12 пулеметов, много снарядов и патронов, радиостанцию, пять автомашин и 56 повозок.

Во время боев на энском направлении советский танковый батальон майора Разуваева ночью прорвался далеко в тыл врага. Появление советских танкистов вызвало большую панику в тылу германских войск. Германская артиллерия открыла сильный огонь и расстреляла свою же танковую часть. Во время ночной паники произошла артиллерийская дуэль между несколькими германскими батареями, в результате которой вышло из строя немало орудий и артиллерийской прислуги. Во время ночного рейда танки майора Разуваева ликвидировали штаб одной из крупных вражеских частей и на большом участке разрушили связь между частями германских войск.

Младшие лейтенанты летчики Поляков и Пискарев пробились через вражеский тыл. Когда командиры добрались до оккупированного немцами села О., вместо улиц и домов они застали груды еще не остывшего пепла. Накануне колхозники

покинули село, уничтожили все дотла и ушли в партизаны. Лейтенанты рассказали о мужестве и бесстрашии командира партизанского отряда по кличке «Дед». Отряд «Деда» наводит ужас на фашистов по всей округе. Партизаны уничтожили семь немецких танков, на большом расстоянии уничтожили телефонные и телеграфные провода, выследили и ликвидировали группу вражеских мотоциклистов.

Оккупировав Балканские страны, гитлеровские изверги приступили к осуществлению своего изуверского плана постепенного истребления славянских народов, населяющих эту часть Европы. Фашистские захватчики всячески издеваются над поработленным славянским населением. На днях в Белграде немцы задержали на улицах около трехсот сербских девушек и отправили их в солдатские публичные дома. В Словении за отказ говорить по-немецки расстреляно несколько десятков словенцев. С особенной ненавистью оккупанты относятся к сербским православным священникам, призывающим в своих проповедях народ к отпору поработителям. Три священника недавно были повешены на фонарях перед своими церквями. Фашистские власти запретили верующим хоронить трупы казненных.

Все эти бесчинства фашистских поработителей на югославской земле являются новым доказательством того, что гитлеровские изверги — самые лютые враги славянских народов.

После нападения гитлеровской Германии на Советский Союз заметно активизировалась борьба польских партизан против немецких поработителей. Большие хлопоты и беспокойства причиняет агентуре гестапо организация «Союз борьбы за освобождение от гитлеровцев». В одном из последних воззваний союз заявляет: «Война против немецких захватчиков не кончилась. Сейчас, когда Гитлер занят войной с Советским Союзом, положение оккупантов в

Польше более уязвимо, чем когда-либо. Каждый должен себя чувствовать, как солдат на фронте, и, где только можно, причинять ущерб неприятелю, устраивать взрывы, поджоги, нещадно убивать оккупантов. Против тиранов надо действовать их же оружием. Каждый вооруженный немец — это лютый враг свободы и цивилизации. Всеми средствами надо терроризировать немцев, держать их в постоянном страхе за свою шкуру. Всегда и везде бить гитлеровцев».

Небывалыми темпами колхозное крестьянство убирает высокий урожай и выполняет обязательства по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству. В Ардонском районе Северо-Осетинской республики все комбайны работают круглосуточно. Колхоз «Труд Сталина» полностью закончил уборку колосовых за 6 рабочих дней. Колхоз имени Молотова этого же района полностью и досрочно выполнил план зернопоставок. В Ново-Троицком районе, Запорожской области заканчивается уборка зерновых. Колхозники организуют массовые красные обозы, досрочно сдавая хлеб государству. В свекловичные совхозы Курской области на полевые работы вышли сотни домохозяек, студентов, школьников. В совхозе имени Кирова на свекловичных плантациях работают 250 домохозяек. Многие из них перевыполняют нормы в полтора-два раза. На плантациях зреет обильный урожай. Колхозы Чечено-Ингушской республики сдали хлеба государству в 3,5 раза больше, чем на то же число в 1940 г. Колхозники Егоршинского района, Свердловской области сдали авансом в счет зернопоставок 1941 г. около 2000 цент. зерна из прошлогоднего урожая. Колхозы Бельковского района Рязанской области, выполнив план мясоставок, приводят на заготовительные пункты скот и просят принять его сверх плана бесплатно, как подарок Красной Армии.

ИНИЦИАТИВА В РАБОТЕ—УДАР ПО ВРАГУ

На всех лесопунктах Городецкого леспромхоза состоялись митинги, посвященные выступлению по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина.

Рабочие, инженерно-технические работники Понуровского лесопункта на призыв вожды товарища Сталина отвечают в высокой производительностью труда.

Лесорубы и возчики выполняют свой долг перед родиной. Несмотря на то, что несколько квалифицированных рабочих ушли на фронт, Понуровский лесопункт в дни отечественной войны стал работать лучше. Программу по заготовке леса в первую декаду июля выполнил на 118 проц., по вывозке на 163 проц.

На лесопункте взамен ушедших в Красную Армию на лесозаготовках работают жены красноармей-

цев тт. Родичева В., Кулемина А. и др. Они дневные нормы сейчас выполняют до 110 проц. Восемь женщин домохозяек на Понуровский лесопункт пришли убирать сено.

Повысили производительность труда и кадровые рабочие. Лесоруб тов. Козырев Д. М. за 12 рабочих дней июля выполнил 20 норм и зарабатывал в среднем по 30 руб. в день. Тов. Кузнецов дневное задание выполняет на 149 проц. Возчики бригад тт. Шолыгина В. и Мартина дают по 180 проц. дневного задания. В первые дни июня на лесопункте 23 чел. не выполняли нормы. Сейчас невыполняющих норм нет.

За последние дни дирекции леспромхоза десятки домохозяек и школьников подали заявления с просьбой использовать их на наиболее необходимом сейчас

для предприятия участке работы. Семь жен инженерно-технических работников тт. Завьялова, Рыбакова, Ремизова, Гомозова и др. работают на сушке и уборке сена. На сенокос из конторы ушли комсомолки тт. Статина, Шуткова и все они с возложенными на них задачами справляются неплохо.

Сейчас четко работают лесорубы и возчики леспромхоза. Они знают, что инициатива в работе — удар по врагу. С каждым днем в лесу растет число стахановцев, отличников производства. В ряды лучших стремятся все. Многие рабочие еще недавно ничем не выделявшиеся из числа других, сейчас добились высокой производительности труда.

И. Рыбаков,
Секретарь партгорганизации
Городецкого леспромхоза.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ НОЧЬ НА АЭРОДРОМЕ

(От специального военного корреспондента „Правды“)

Прифронтовой аэродром. Здесь царят напряжение и настороженность. Нужно следить за воздухом, за небом, оберегать город от нападения фашистских бомбардировщиков, не подпускать к аэродрому вражеские самолеты. Нужно помогать нашим танкистам и артиллеристам громить, сжигать, уничтожать механизированные части врага. Нужно, наконец, летать в тыл к фашистам, там бомбить аэродромы, колонны войск, двигающихся к нашей земле. Слова дел у летчиков много.

Утром, на рассвете, и вечером командиры частей ждут возвращения своих летчиков. Особенно велико напряжение у истребителей. Они вылетают на встречу врагу, преграждают ему путь. Ночью же работают наши пикирующие бомбардировщики. Они залетают далеко, выполняют свое задание точно, методично, спокойно.

Командир части пикирующих бомбардировщиков Александр Кабанов уже подводит первые итоги действий этих самолетов на фронте. Пикирующий бомбардировщик стал грозой для фашистских летчиков. Они никогда не вступают в бой с нашими новыми пикирующими бомбардировщиками, которые великолепно вооружены, оборудованы, обладают превосходными качествами. За нашими пики-

рующими бомбардировщиками фашисты уже перестали гоняться, убедившись, что скорость советских машин выше. Но наши летчики сами атакуют врагов. Старший лейтенант Латенко, залетев на пикирующем бомбардировщике в тыл к фашистам, заметил, что вдаль идут в строю пятнадцать вражеских машин. Латенко решил вступить с ними в бой. Без особого труда он догнал их и сразу же поднялся над врагами, выше их на тысячу метров. Сверху Латенко начал бомбить.

Два фашистских самолета мгновенно воспламенились, перевернулись и упали в лес. Строй самолетов был нарушен. Удар был неожиданный и смелый. Враги начали уходить к своим аэродромам. Бой одного советского героя-летчика с пятнадцатью фашистскими самолетами еще раз показал, какими преимуществами располагают и наши пикирующие бомбардировщики, и наши летчики.

Тов. Кабанов до поздней ночи находится на аэродроме. Прилетает тов. Опачий. Кроме бомбежки по танкам, он еще совершил глубокую разведку. За ним совершают посадку капитан Хрипков, старший лейтенант Зверев, тов. Ашидков. Все они докладывают: задание выполнено.

Командир с тревогой посмат-

ривает на небо. Уже позднее время, а нет еще Жичина. Где же он? Но вот появилась какая-то машина в ясном ночном небе. Вскоре самолет совершил посадку.

Гул моторов стихает, техники начинают готовить машины к новым полетам. Летчики, возбужденные боем, с гордостью говорят о своих самолетах.

— Теперь нам нужно как можно больше таких замечательных машин. На авиационных заводах должны всегда помнить, что каждый новый пикирующий бомбардировщик или истребитель — это тысячи спасенных жизней, тысячи спасенных детей, женщин, дорогих и близких нам советских людей! Ведь вражеские разбойники бомбят главным образом мирные кварталы наших прифронтовых городов.

Летчики встают, они не могут об этом спокойно говорить. Командир приказывает:

— Кто не готовится к полету — отдыхать!

Но никто не уходит.

Над землей плывет ясная, безоблачная ночь. По небу рыщут острые голубые мечи прожекторов, стерегущих аэродром от неожиданных налетов.

О. КУРГАНОВ.

Действующая армия.

Авиационные победы Антоненко и Бринько

Над крепостью гордо развевается красный флаг. Не один раз немецкие бандиты и их холопы-белофинны пытались с воздуха, суши и моря атаковать укрепления советской крепости. Но все попытки заканчивались позорным крахом. Крепость стоит крепко, надежно, как гранитная скала.

Моряки в содружестве со сталинскими соколами сокрушают врага, громят его решительно и смело. Среди отважных широкой известностью, большим авторитетом пользуется летчик капитан А. К. Антоненко. О нем идет заслуженная слава, как о смелом, не знающем страха человеке.

С начала отечественной войны Антоненко почти без отдыха дежурит у своей боевой машины. Чуть поступит сигнал — его истребитель уже в воздухе. Он реет высоко в небе и с упорством, свойственным балтийцам, атакует воздушных пиратов.

Боевые встречи Антоненко происходили на разных высотах и в разные сроки. Но кончались они большей частью одинаково: фашистские разбойники дымящей ракетой надали в море или на острые вершины скал. За дни войны Антоненко уже сбил пять вражеских самолетов.

Недавно над крепостью разыгрался воздушный бой. Два фашистских истребителя вырвались из облаков и ринулись к советской территории. Мигом взмыл в воздух капитан Антоненко, бросившийся в бой один против двух. Бой был неравным, схватка решительной. Выиграть ее мог только тот, кто был смелым, отважным, умелым,

кто мог драться ловко и бесстрашно.

Несколько минут длился воздушный бой. После первой же очереди один из фашистских стервятников бросился наутек. Второго Антоненко беспощадно гонял по небу, заходя то в хвост, то сверху, нещадно поливая фашиста свинцовым огнем.

Наконец, видя свое безвыходное положение, фашист в отчаянии принял решение протаранить самолет Антоненко. Антоненко разгадал замысел врага. С поразительной ловкостью, маневрируя, он уклонился от тарана, еще и еще раз выпустив очередь по фашисту. И вот вражеский самолет задымил, сверкнул язык пламени, и он рухнул, кувыряясь, на скалистую землю.

Однажды, выполняя задание командования, тов. Антоненко с группой истребителей направился в тыл противника. В пути он вынужден был отстать от своих самолетов. Воспользовавшись этим, на него накинулись 25 фашистских истребителей. Умело маневрируя, поливая врага смертоносным огнем, тов. Антоненко вышел из окружения и догнал своих товарищей.

Отличный летчик, верный сын своей родины, тов. Антоненко, выполняя приказ советского на-

рода, беспощадно громит врага. Его стремительная атака, всесокрушающий огонь, высокое летное мастерство и беззаветная храбрость — ярчайший пример того, как борются сталинские соколы за правое дело, за дело народа, за победу над врагом.

* * *

Петра Антоновича Бринько командование и боевые товарищи знают как смелого, бесстрашного командира. Еще в боях с финской белоохранительницей он проявил исключительное мужество и отвагу. Его самолет разбил врага и в воздухе, над густыми лесами, и на покрытой метровым слоем снега земле. Правительство высоко оценило заслуги тов. Бринько перед родиной, наградив его орденом Красного Знамени.

В первых же боях с озверевшими фашистскими налетчиками смелый сталинский сокол снова проявил беспримерный героизм, железную выдержку и находчивость. В жестоких схватках с коварным врагом тов. Бринько уничтожил три фашистских самолета. Каждый раз отважный герой выходил победителем из неравного боя и благополучно возвращался на свою базу.

Действующий флот, 14 июля (Спец. корр. „Правды“).

БЫСТРОТА И НАТИСК

Разведка энской части вышла с ответственным заданием в тыл врага. Для сопровождения ее были выделены пограничники Морозов и Рябов.

Морозов повел разведчиков. Продвигаясь ползком, бойцы очутились перед вражескими окопами. Белофинны спокойно

сидели в своих окопах, их было не больше роты. Начальник разведки решил выбить врага из гнезда. Минутная подготовка — и бойцы стремительным броском ринулись вперед. Застигнутые врасплох, белофинны в панике бежали. («Ленинское знамя»).

Результаты действий английской авиации над Германией

Сведения, поступающие в Лондон, подтверждают сообщения о том, что усилившиеся налеты английской авиации причиняют огромный ущерб Германии. Сейчас стало известно, что во время одного из последних налетов английской авиации на Гамбург были причинены большие разрушения судостроительным верфям, где строятся подводные лодки. Колоссальный ущерб нанесен также авиационным заводам в Бремене, на которых производится самолеты дальнего радиуса действия. Сильно пострадали также промышленные предприятия в Киле, Гамбурге, Вильгельмсхафене. Индустриальному Рурю наносятся такие частые удары, что он не имеет времени для восстановления разрушенного. В сообщениях, поступающих в Лондон из нейтральных источ-

ников, указывается, что Гамбург представляет собой «жалкую картину» и что в этом крупном городе нет ни одного промышленного района, который бы не пострадал от бомбардировок. При рассмотрении фотографии после одного налета на Гамбург, было установлено, что 36 весьма крупных промышленных зданий либо полностью разрушены, либо серьезно повреждены, а сотням более мелких предприятий нанесен значительный ущерб. Во время налета, совершенного английской авиацией на Людвигсхафен, были разрушены химические заводы, а также около 16 военных складов.

В ночь на 16 июля английская авиация совершила новые налеты на объекты Западной Германии, в том числе на Дуйсбург. (ТАСС).

ВЫНУЖДЕННОЕ ПРИЗНАНИЕ ФАШИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

Агентство АФИ передает с германской границы, что немецкие газеты, пытаясь всеми силами преуменьшить значение сопротивления советской армии германскому удару, все же вынуждены отдать должное боевым качествам бойцов Красной Армии. Так, газета «Фелькишер Beobachter» вынуждена признать, что русские дерутся отважно. Газета рассказывает, что экипаж одного подбитого советского танка вышел из машины и продолжал стрелять из револьверов. «Пытаться сломить дух такого противника обычными методами, — с горечью заявляет фашистский официоз, — напрасная трата времени. Советская армия выполняет приказания с исключительным упорством. Солдаты стреляют хладнокровно, ловко и точно».

Газета «Кельнше пейтунг» приводит описание того, как граждане советского Бреста встретили захватчиков. «Мы находились в Брест-Литовске, — пишет военный корреспондент этой газеты. — Весь день шла стрельба с крыш, из окон, из ворот. Каждый житель, которого мы встречали, каждая женщина, — все они могли внезапно исчезнуть в лабиринте узких переулков, схватить оружие и стрелять в нас».

Итальянская газета «Телеграфо» предупреждает итальянцев против излишней уверенности в быстром успехе держав оси в войне с Советским Союзом. По словам автора статьи, даже немцы признают, что русские решительно и упорно сопротивляются. (ТАСС).

Шведская газета разоблачает лживую германскую пропаганду

Шведская газета «Арбетарен» посвятила статью махинациям германской пропаганды. Нацизм систематически, с тошнотворной назойливостью, указывает газета, преподносит так называемые «разоблачительные документы». Одна из последних немецких фальшивок посвящена утверждениям о «планах русского нападения на шведские гавани Кальмар и Карлскруна». Издеваясь над смехотворностью подобной нелепицы, газета одновременно предупреждает, что подобное утверждение германского

информационного бюро должно заставить Швецию насторожиться, ибо немцы вслед за подобными «разоблачениями» обычно немедленно производили оккупацию «для защиты независимости и безопасности» соответствующей страны от ее мнимых врагов. Такие фальшивки, пишет газета, именуемые германской пропагандой «документами», применялись при захвате Австрии, Чехословакии, Польши, Норвегии и других стран. (ТАСС).

Заболевания цингой в Германии

Агентство Бритиш Юнайтед пресс сообщает, что в Германии свирепствует болезнь, напоминающая цингу. Особенно сильно распространена эта болезнь в районах, подвергшихся бом-

бардировке, а также среди военных. Считают, что болезнь вызвана недостатком витаминов в употребляемой немцами пище. (ТАСС).

АНГЛО-ФРАНЦУЗСКОЕ ПЕРЕМИРИЕ В СИРИИ

Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что англо-французское соглашение о перемирии предусматривает занятие всей территории Сирии и Ливана английскими и дегаллевскими войсками. Французы передают анг-

личанам в полной сохранности порты, арсеналы, суда, аэродромы, самолеты, запасы горючего, денежные средства, общественные сооружения, железные дороги и электростанции. (ТАСС).

ОТСТАВКА КАБИНЕТА КОНОЭ

Агентство Домей Цусин передает, что 16 июля в Японии официально объявлено об отставке кабинета Коноэ. Решение

об отставке было принято на чрезвычайном заседании кабинета. (ТАСС).

Каждый день в Институт переливания крови (Москва) являются работницы, домохозяйки, учащиеся и жены мобилизованных в Красную Армию с просьбой записать их в доноры.



Будущие доноры в зале регистрации, перед медицинским обследованием.

Фото Н. Кубеева

Фотохроника ТАСС.

СОВЕТСКИЕ ПАТРИОТКИ

Каждый день в районный комитет РОКК приходят десятки девушек и женщин, предлагая свои услуги: поехать на фронт, записать в доноры, желают учиться санитарному делу. Их сердца полны грозной ненависти к врагу, по-разбойничьи напавшему на нашу родину.

В ряды доноров просят зачислить работницы, служащие и домохозяйки города тт. Конорская Н. М., Барышева В. М., Ермолаева А. Г., Зевеке В. И. и многие другие.

В дни Отечественной войны районный комитет РОКК организовал курсы медсестер без отрыва от производства. Занятия на курсах проходят нормально. На курсах учатся женщины и молодые девушки. Учащиеся горят желанием, скорее освоить программу санитарного дела и пойти на фронт оказывать необходимую помощь раненым бойцам.

На многих предприятиях, в учреждениях и колхозах нашего района организованы кру-

жки по изучению противоздушного и санитарного дела. Хорошо работает кружок ГСО при педкабинете. Здесь обучается 40 чел., санитарное дело преподает студент Чубарев. На войлочно-щеточной фабрике регулярно идут занятия в двух кружках ГСО и ПВХО. Коллектив этой фабрики решил организовать у себя два санитарных поста. Заключен договор о снабжении этих санитарных постов медпрепаратами. В артели «Красный кустарь» занимается по ГСО 66 чел.

В ближайшие дни районный комитет РОКК открывает курсы медсестер с отрывом от производства. На эти курсы ряд девушек уже подали заявления. Прием сейчас продолжается.

Женщины-патриотки горят желанием стать медицинскими сестрами, донорами, всеми силами помочь Красной Армии разгромить врага.

Д. Кузнецова
Председатель районного комитета РОКК.

МЕДРАБОТНИКИ ИЗУЧАЮТ ОБОРОННОЕ ДЕЛО

С первого дня Отечественной войны медицинские работники Городецкой поликлиники перестроили свою работу.

Сейчас старший и младший медперсонал изучает оборонное дело. Организовано 6 кружков ГСО, в которых обучается 100 чел. Занятия проводятся регулярно. Выпущен специальный номер стенной газеты — бюллетень, посвященный оборонной работе и оказания неотложной помощи газотравленным.

Взамен ушедшей в армию медсестры на работу в поликлинику пришла не работавшая 9 месяцев инвалидка медсестры с 35-летним производственным стажем т. Капорова М. Н. Она хорошо справляется с делом.

Активное участие в оборонной работе принимает молодая медсестра т. Бурмакина. Она ведет 3 кружка ГСО второго профиля.

К. Федоров.
Врач, зав. поликлиникой.

Пример домохозяек

112 домохозяек 37 избирательного округа с большим вниманием слушали по радио сообщение о заключении Соглашения между правительствами СССР и Великобританией о совместных действиях в войне против Германии.

Домохозяйки тт. Грибоедова, Белова, Полякова и др. заявили, что теперь правители гитлеровской шайки бандитов будут уничтожены навсегда.

Избиратели 37 округа единодушно решили: будем крепить тыл, не покладая рук станем

работать для фронта, а если потребуется, как один, встанем с оружием в руках защищать любимую родину. Свои решения они выполняют.

Домохозяйки организовали массовый сбор металлолома, собрали его около 3,5 тонн. 38 домохозяек систематически овладевают техникой военного дела, изучают противогаз и другие виды самозащиты. На 107 руб. приобрели они билетов XV лотереи Осоавиахима.

А. Пынин.
Председатель уличного комитета.

Как мы готовимся к уборке урожая

На колхозные поля сейчас любо посмотреть. Рожь стоит высокой плотной стеной. Колхозники готовятся к уборке богатого урожая.

В колхозе имени Куйбышева приступили к подготовке уборочных машин. Отремонтированы жнейки, веялки, сортировки. Отведена площадь для комбайновой уборки ржи и овса. Куплено 4 тонны извести для побелки зерно и овощехранилищ. Но в колхозе до сих пор склады не продезинфицированы из-за отсутствия химикатов (формалина и каустической соды), которые правление не позаботилось запастись своевременно.

Успешно идет в колхозе сенокос. На сенокосе работает 80 чел. Скошено травы 76 га в заливных лугах и 35 га клевера. Лучшее сено сдано государству.

В. Федоров.
Агроном колхоза имени Куйбышева.

Самоотверженный труд

Рано сейчас просыпается колхозная деревня. Чуть брезжит рассвет, а косцы колхоза имени Калинина 2-Кумохинского сельсовета, уже косят траву.

Трава нынче выросла высокая и плотная. Остро отбитые косы мерно отсекают ряд за рядом сочную траву. Работа кипит. Все стремятся косить по-стахановски. В первой бригаде косцы Дойников Л., Шмелев К. ежедневно скашивают по 0,75 га. Перевыполняют нормы и другие косцы, как тт. Поляков С., Гузовин П., Лебедев Н., Лебедев Е.

Женщины заменили, ушедших в Красную Армию, мужчин. Колхозница т. Спицина Т. П., на косьбе выполняет нормы на 110-140 проц. Хорошо работают на сенокосе тт. Лашова А., Королева Л., Шимачева А.

В дни Отечественной войны члены колхоза имени Калинина мобилизуют все силы на то, чтобы провести все сельскохозяйственные работы в максимально сжатые сроки и досрочно рассчитаться с государством по всем видам поставок.

А. Спицын.

НА СЕНОУБОРКЕ

Десять подростков пятой бригады колхоза «Красный маяк» изъявили желание поехать на сенокос в Захаровские луга. Они до этого хорошо работали на прополке озимых и яровых культур, а сейчас дают образцы стахановской работы на сенокосе.

Среди подростков на работе особенно выделяются Комиссаров С., Морин С., Горшков А., Морин А., которые не отстают в работе от взрослых колхозников.

З. Степанов.

Новый конный двор

На днях в первой бригаде колхоза «1 мая», Аржановского сельсовета, закончилось строительство конного двора.

Новый конный двор рассчитан на 24 лошади.

В. Свистунов.

На месяц раньше срока выполним финплан третьего квартала

Опубликованное на днях Соглашение между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях против Германии нашло живой отклик среди трудящихся Букинского сельсовета, которые встретили это Соглашение с огромным удовлетворением.

На собраниях колхозники, воодушевленные мудрой сталинской политикой, берут на себя новые обязательства, как можно быстрее провести все сельскохозяйственные работы и досрочно рассчитаться по всем платежам с государством. Например, финансовый актив Букинского сельсовета решил к 1 августа собрать не менее 30 проц. квартального плана по

сельскохозяйственному налогу, 50 проц. окладного страхования, а к 1 сентября на месяц раньше срока выполнить финансовый план третьего квартала. Взятые обязательства у нас выполняются неплохо.

Мы призываем финансовый актив района последовать нашему примеру, включиться в соревнование за досрочное выполнение финплана третьего квартала.

В. Ефимов.

Председатель Букинского сельсовета.

Быков.

Председатель бюджетной комиссии.

Финансовые активисты: Шульпин, Пахомова, Пузов, Харузина, Пахтусов.

ДОСРОЧНО ПЛАТЯТ СЕЛЬХОЗНАЛОГ

Советский народ в дни Отечественной войны все свои силы и знания, весь свой труд подчиняет интересам фронта, задачам организации разгрома германского фашизма.

В нашем районе колхозники, как и весь советский народ всеми средствами стараются помочь доблестной Красной Армии, в ее борьбе с немецкими фашистами. Колхозники сейчас, как никогда, повышают производительность труда на сенокосе и других сельскохозяйственных работах, досрочно выполняют обязательства перед государством.

Колхозники Пестовского и Букинского сельсоветов досрочно платят сельхозналог и другие платежи. В колхозе «Новый путь», Пестовского сельсовета, первым досрочно и полностью уплатил сельхозналог

председатель тов. Н. Белоногов. Его примеру последовали тт. Д. Белоногов, Шкунов и др. Здесь за один день колхозниками уплачено в счет сельхозналога 1300 руб.

В деревнях: Савино, Высоково и др., Букинского сельсовета, тт. А. Шульпин, П. Коновалов, П. Шульпин и др. также не дожидаясь платежных извещений уплатили сельскохозяйственный налог.

Финансовый актив этого сельсовета тт. Пузов, Шульпин, Орлов и Пахтусов на своих участках за 2-3 дня собрали средств по 1000 и 1500 руб. каждый.

Примеру этих передовых колхозников должны последовать все колхозники района.

Т. Сундуков.

Заведующий районным финансовым отделом.

О призыве молодежи в ремесленные и железнодорожные училища

По решению исполкома райсовета с 15 по 25 июля проводится призыв (мобилизация) молодежи обою пола в ремесленные и железнодорожные училища. Принимается молодежь: мальчики в возрасте 15-16 лет и девочки 15-17 лет. Призыв проводится в поликлинике.

Желая поступить в ремесленное и железнодорожное училище могут подавать заявления в районную призывную комиссию при исполкоме райсовета. К заявлению необходимо приложить свидетельство о рождении и документ об образовании. Место нахождения ремесленного училища в г. Чкаловске.

Г. Щеголев.
Член районной призывной комиссии.

С 15 по 25 июля
ПРОИЗВОДИТСЯ ПРИЗЫВ
(мобилизация)
В РЕМЕСЛЕННЫЕ УЧИЛИЩА

молодежи обою пола: мужского в возрасте 15-16 лет, женского 15-16-17 лет.

Заявления о приеме принимаются в исполкоме горсовета.
ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

РК РОКК
ОБ'ЯВЛЯЕТ НАБОР
НА КУРСЫ МЕДСЕСТЕР

с отрывом от производства. Срок обучения 2 с половиной месяца.

С заявлениями обращаться в районный комитет РОКК, дом обороны.

РК РОКК.

Зам. отв. редактора
Ф. УЛЬЯНЫЧЕВ.

КИНО-ТЕАТР

18, 19, 20 июля
новый художественный
исторический фильм

Первопечатник
Иван Федоров

Сверх программы кино-журнал

Начало сеансов в 8
и 10 часов вечера.
Касса с 6 часов вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ